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Συνεργασία για την έδρα Ελληνικής Γλώσσας 
Πανεπιστημίου της Ζάμπιας με το Ιόνιο 
Πανεπιστήμιο και την Μητρόπολη Ζάμπιας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Χθες, 26 Μαΐου 2025, στην Πρυτανεία του Ιονίου 
Πανεπιστημίου στην Κέρκυρα, ο Πρύτανης Ανδρέας Φλώρος 
και ο Καθηγητής Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας και 
Διαπολιτισμικής Επικοινωνίας Ιωάννης Καρράς, υποδέχθηκαν 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. 
Ιωάννη και τριμελή Ακαδημαϊκή αποστολή του Πανεπιστημίου 
της Ζάμπιας (UNZA), που πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη 
στην Ελλάδα στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος 
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Κινητικότητας Διδακτικού Προσωπικού κι αποτελείται από 
τους Καθηγητές: Cheela Chilala, Jila Mweemba και Naomi Njovu.

Η επίσκεψη των ακαδημαϊκών από την Ζάμπια αφορά την υπογραφή Μνημονίου 
Συνεργασίας του Πανεπιστημίου της Ζάμπιας με το Ιόνιο Πανεπιστήμιο και την 
Ιερά Μητρόπολη Ζάμπιας και Μοζαμβίκης, για την λειτουργία της Έδρας 
Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού στο Κρατικό Πανεπιστήμιο της Ζάμπιας, στην 
Λουσάκα, την πρωτεύουσα της Ζάμπιας.



Η ίδρυση Έδρας Νεοελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού στο Πανεπιστήμιο της 



Ζάμπιας, στην υποσαχάρια χώρα του Αφρικανικού Νότου, που αναμένεται να 
λειτουργήσει με την έναρξη του νέου ακαδημαϊκού έτους τον Σεπτέμβρη, θα 
αποτελέσει ένα σημαντικό γεγονός για την Ελλάδα σε όλους τους τομείς κι όχι 
μόνον στην εκπαίδευση και τον ελληνικό πολιτισμό.

Αυτή η Διαπανεπιστημιακή συνεργασία έγινε πράξη με τη δράση της Ιερής 
Μητρόπολης Ζάμπιας και Μοζαμβίκης και αποτελεί συνέχεια του Προγράμματος 
Υποτροφιών για Μαθητές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης από 
την Ζάμπια, που ήδη υλοποιείται σε συνεργασία με την Μητρόπολη Φθιώτιδας, 
όπου 20 μαθητές από τη Ζάμπια και τη Μοζαμβίκη φιλοξενούνται και φοιτούν στο 
πρότυπο Εκκλησιαστικό Γυμνάσιο και Λύκειο Λαμίας.

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία που αναβαθμίζει την παρουσία της Ελλάδας στην 
Αφρική, τις διμερείς σχέσεις Ελλάδος και Ζάμπιας στην εκπαίδευση και η 
Μητρόπολη θεωρεί βέβαιο πως θα τύχει ενεργής ενίσχυσης από την Υπουργό 
Παιδείας κ. Σοφία Ζαχαράκη, που έχει “ανοιχτούς ορίζοντες” όπως πιστεύουν 
πολλοί πέρα κι έξω από κομματικές εντάξεις.



Η τριμελής Επιτροπή των διακεκριμένων Καθηγητών της Ζάμπιας αναμένεται να 
έχει κι άλλες συναντήσεις στην Αθήνα.


